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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Να λάβει το σύνολο των εργαζομένων στις δασικές υπηρεσίες το επίδομα επικίνδυνης 
και ανθυγιεινής εργασίας. 
 Όπως είναι γνωστό η κυβέρνηση μετά από πολλές παλινωδίες και ως αποτέλεσμα των 

αγώνων των εργαζομένων, υπέγραψε τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας για τους κλάδους εργαζομένων στις δασικές Υπηρεσίες της Γενικής 
Γραμματείας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την συμβολή τους στην 
κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών. (οικ.2/50375/ΔΕΠ/11-09-2024 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΦΕΚ 5190/Β/13-9-2024 τεύχος Β).  
 Ωστόσο, αυτή η Υπουργική Απόφαση δεν συμπεριλαμβάνει το σύνολο των εργαζομένων 

στις δασικές υπηρεσίες και δημιουργεί έτσι, εργαζόμενους πολλών ταχυτήτων, ακόμα και στις 
ειδικότητες οι οποίες συμπεριλαμβάνονται σε αυτήν την Κοινή Υπουργική Απόφαση. 
 Προκλητικά η ανωτέρω απόφαση αποκλείει από την καταβολή αυτού του επιδόματος τις 

ειδικότητες των οδηγών, τις ειδικότητες των Τεχνολόγων της Γεωπονίας της Φυτικής 
Παραγωγής, αλλά και την ειδικότητα των Τοπογράφων Μηχανικών Τ.Ε. Ο αποκλεισμός αυτός 
είναι προκλητικός και εξοργιστικός γιατί αυτοί οι άνθρωποι μέχρι να βγει αυτή η ΚΥΑ,  ήταν 
δικαιούχοι αυτού του επιδόματος αφού είναι δασικοί υπάλληλοι, σύμφωνα με τον νόμο που 
ισχύει από το 2015. 
 Το ΚΚΕ κατέθεσε την με αριθμό 21/7-10-2024 Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Υπουργό  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας με θέμα: «Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους 
εργαζόμενους των Δασικών Υπηρεσιών», η οποία συζητήθηκε την Παρασκευή 11 Οκτώβρη 
2024, παραθέτοντας σειρά επιχειρημάτων και υπομνημάτων από συλλόγους εργαζομένων, 
από τα οποία είναι καταφανής η ενεργή συμμετοχή των παραπάνω κλάδων στην προστασία 
του δασικού πλούτου της χώρας μας είτε με άμεσο είτε με έμμεσο τρόπο και δεν μπορεί καμία 
Κυβέρνηση να τους αποκλείει από αυτό το επίδομα. 
 Στην συζήτηση που ακολούθησε στην Βουλή ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

κ. Νικόλαος Ταγαράς, ο οποίος παρίσταται εκ μέρους της κυβέρνησης  απάντησε ότι: «έχουμε 
ζητήσει μετά την απόφαση που εξεδόθη πριν από έναν μήνα και δεν περιλαμβάνει ειδικότητες, 
παράδειγμα ΔΕ οδηγών, να συμμετέχουν και αυτοί για λόγους ίσης αντιμετώπισης και 
δικαιοσύνης σε κάτι που, πράγματι, ενέχει κινδύνους σε σχέση με την προσφορά τους και το 
έργο τους, πολύ περισσότερο που τα τελευταία χρόνια και μετά την υπαγωγή των δασικών 
υπηρεσιών όπως γνωρίζετε από τις αποκεντρωμένες Υπηρεσίες στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και στους υπαλλήλους τους δασικούς της Γενικής Γραμματείας 
του Υπουργείου, αλλά και στις περιφερειακές διοικήσεις.», αναγνωρίζοντας δηλαδή η 
κυβέρνηση το δίκαιο αίτημα της ένταξης και αυτών των κατηγοριών των εργαζομένων στο 
δασικό επίδομα 
  Έχουν περάσει 5 μήνες και καμία ενέργεια δεν έχει γίνει ώστε να αποκατασταθεί αυτή η 

αδικία την οποία η κυβέρνηση έχει αναγνωρίσει, ενώ σε 1,5 μήνα ξεκινάει η αντιπυρική 
περίοδος και θα απαιτηθεί από αυτούς τους εργαζόμενους να ριχτούν στην μάχη για τις 
πυρκαγιές, ενώ όλη την διάρκεια του έτους αγωνίζονται για την προστασία των δασικών 
οικοσυστημάτων της χώρας μας.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:  
- Για ποιον λόγο δεν συμπεριελήφθησαν στην τελευταία ΚΥΑ οι ειδικότητες των Οδηγών και 
των Τεχνολόγων Γεωπονίας -Φυτικής Παραγωγής, οι οποίοι εργάζονται στη δασική υπηρεσία 
ως δασικοί υπάλληλοι και ήταν δικαιούχοι του επιδόματος μέχρι την έκδοση της παραπάνω 
ΚΥΑ. 
-Τι μέτρα σκοπεύει να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε το σύνολο των εργαζομένων στις δασικές 
υπηρεσίες να λάβουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

 Ο Βουλευτής 
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